
『かなざわエコフェスタ２０１３』開催報告 

 

１．目  的 

   未来を担う子どもたちを始め、多くの市民が「持続可能な都市・金沢」の実現に向け、

地球温暖化や廃棄物削減等の環境問題について、さまざまな体験を通して理解を深めると

ともに、再生可能エネルギーの導入を進め、エネルギーの地産地消を図り、自給率の向上

につなげるためのイベントを開催する。 

２．サブタイトル 

   「エコで、あ・そ・ぼ。」 

３．日  時 

   平成 25 年９月 23日（月・祝） 10 時～16 時 

４．会  場 

   金沢駅もてなしドーム地下イベント広場 

５．内  容 

 ○アールちゃんのお家 

「環境」、「再生可能エネルギー」、「３Ｒ」のテーマごとの  

隠れ家のような３つのブースに子どもたちが興味津々に入り、

手回し発電機や風力発電、ダンボールコンポストなどを見て、

楽しく体験しながら環境について学んでいました。 

 

 ○再生可能エネルギー調査隊 

隊員証と調査バインダーを手に、小学生たちが金沢駅東口の

太陽光パネルをはじめ、ペレットストーブ、風力発電、小水力

発電などの再生可能エネルギーを調査しました。みんな真剣な

目をして調査し、説明を聞き、そして楽しく体験していました。

調査を終えた子どもたちは、缶バッジや素敵なプレゼントを 

もらい、みんな最後まで目を輝かせていました。 

 

 ○金沢美術工芸大学視覚デザイン ダンボールエコアート展 

ダンボールでできているとは思えない、アートな作品の

数々！迫力満点のものから精巧なもの、遊び心のあるものなど、

会場の中央ですごい存在感でした。大人から子どもまで足を 

止めて見入っていました。 

   また、ダンボールアートのワークショップも、１日中子ども

たちで大盛況でした。 

 

 ○金沢３Ｒ促進ポスターコンクール 

３Ｒをテーマに、市内の小・中学生の思いや取り組みを描い

た、たくさんの応募作品が展示されていました。ステージでは

優秀作品の表彰式が行われ、胸を張って表彰状を受け取りまし

た。 

 



 

 ○アールちゃんに挑戦！クイズラリー 

全問正解のアールちゃん缶バッジをめざして、環境のクイズ

に挑戦してくれました。難しかったかな？簡単だったかな？ 

きっと環境に詳しくなったでしょう。 

 

 ○エコ工作コーナー 

牛乳パックやペットボトル、ペーパークラフトでアールちゃ

んやお家を作ってくれました。みんな真剣に取り組み、完成さ

せていました。このコーナーも一日中にぎわっていました。 

 

 

 ○北陸新幹線コーナー 

やはり電車の模型は人気ですね。ミニ北陸新幹線が走るこの

コーナーは、いつも囲まれていました。写真撮影の新幹線顔出

しパネルにも、親子が笑顔で記念撮影をしたり、窓から顔を  

出してみたりとにぎわっていました。新幹線がやってくる日が

楽しみですね。 

 

 ○かえっこバザール 

   毎年子どもに大人気のコーナーです。今年も一番にぎわって

いました。気に入ったおもちゃはみつかりましたか。「かえっこ」

してもらったおもちゃは大切に遊んで、使わなくなったらまた

持ってきて、「かえっこ」してほしいですね。 

 

 ○パフォーマンスステージ 

（出演者）・Ｏｎｅ ｗａｙ（キッズダンス） 

     ・薪まきハウス（アコースティックライブ） 

     ・ＪＡＦ（エコドライブ講座） 

     ・金沢エコネット（あさがおカーテンステージ） 

     ・けんちゃん（エンターティナー） 

     ・NPO 法人子育て支援さくらっこ（お宝ゲット！抽選会） 

     ・金沢美大（アコースティックライブ） 

   ダンスあり、歌あり、お楽しみありと、どれも見応えがあり

客席も会場全体も盛り上がっていました。 

 

 ○出展企業・団体ブース 

   「環境」「再生可能エネルギー」「３Ｒ」などをテーマにした

展示で子どもも大人も学び、体験やアンケートに答えてエココ

インをゲットしていました。特にゲームのあるコーナーは子ど

もたちに大人気でした。 

 



 

 ○金沢のごみを考える学生連絡会「GOMITOMO」 

   ５大学２９人の学生が、元気にボランティアスタッフとして

運営に協力してくれました。 

 

 

 

 

○その他 

◇再生可能エネルギー体験    ◇グルメコーナー      ◇会場エントランス 

 

 

 

 

 

 

 

        ◇ガラポン抽選会         ◇ダンボールのアールちゃん 

 

 

 

 

 

 

 

 


